

做好服务员 架起连心桥

——斜沟矿创新党建工作小记

●卢俊婕 郝国华

最近,在晋兴公司斜沟矿可以发现,地面车场里不少无轨胶轮车穿上了“新衣”。车身的红色旗帜及“不忘初心、牢记使命”标语格外醒目。“我是胶轮车司机,也是一名党员,多年来实现了安全驾驶。大家都觉得坐上我开的车很安心,现在我觉得肩上责任更重,更得加倍努力才行。”斜沟矿胶轮车司机雷旭刚说。流动的“红色”胶轮车也让更多职工感受到了党组织的力量。

今年以来,该矿在党建上创新形式,不断引深“五微党建工作法”即微平台、微积分、微党课、微走访、微典型,通过与外委单位党建共建联建,抓好职工思想教育,星级党支部评选,支部书记讲党课等方式,凝聚人心、鼓舞士气,拆掉干群隔离墙,做好服务员,架起了连心桥,促进了全矿各项工作。

在斜沟矿,外委队伍人员有1000多人,几乎占到了全矿职工总数的一半。如何发挥外委单位支部的战斗堡垒作用,如何确保队伍稳定,一直是斜沟矿党委探索的问题。该矿党委积极发挥引领作用,强化党组织建设,采取与外委单位党建共建联建、信息共享等方式,相互促进、相互提升。

党员在哪里,党建工作就要推进到哪里。过去由于外委队伍党员分散,党组织引领作用得不

到充分发挥。该矿积极完善规章制度、配齐班子队伍,共同学习、联合召开政工例会,及时了解各级党委重点工作部署;另一方面及时摸排外委队伍实际情况,及时化解苗头性、倾向性矛盾,确保队伍稳定。

该矿在稳定外委队伍同时,紧紧抓住青年这个关键,通过开展“青年突击队”、双向导师带徒、青年志愿者、青年凝聚工程,发挥优秀年轻人的先锋模范作用,引导更多年轻人积极进取、奋发向上,全矿充满了正能量。在新建成的占地两百多平米的创新工作室,学习室有整齐的书柜、多媒体教学软件,职工可以查阅书籍、也可以通过电脑查看资料;操作台上,职工可以通过各种模拟设备、机电开关等提升技术。机电科电气服务中心的成员们经常在这一起探讨,吸引来不少爱好技术创新的职工。电气服务中心的职工于辉说:“我不是学机电的,但从小对修东西很有兴趣。来到这,跟着师傅们还能学点新东西,也能在岗位上露一手。”会议室门口的走廊里,一幅幅主题鲜明、功底深厚的书画作品引来了职工驻足观看,这些都是职工利用业务生活创作出来的。

文化引领,助力发展。斜沟矿远离集团本部,矿党政尤其注重职工们的业余文化生活,经常

举办篮球赛、歌手大赛、演讲比赛、消夏晚会等文体活动,组建职工工业余安全宣传队进队组进行慰问演出,正在建设的图书阅览室也将在年底落成,免费供职工们借阅。

如今在矿党委的组织带领下,斜沟矿文联、体协、大师工作室等等都成为了年轻职工展露本领的舞台。职工刘莹说:“最近微信平台推出的朗读者活动特别火,现在下班也不追剧了,就拿手机录制文学作品,既陶冶情操还锻炼了普通话。”

不仅如此,该矿党委还不断开展“书记抓、抓书记”活动,要求全体党支部书记既要熟悉业务更要熟练党务工作。通过抓基层队伍促进党建工作提升。九月底,该矿“不忘初心使命、忠诚履职担当”支部书记党课赛讲活动决赛拉开帷幕。比赛以微党课的形式创新党员教育方式、丰富党员教育内容,营造了比学习、比工作、比奉献的良好氛围。水暖环保科党支部书记张永锋用自己的亲身经历诠释了什么是初心,如何践行初心,他讲述的故事给大家留下了深刻印象,为大家带来了一堂堂党性修养课。

如今的斜沟矿,人心思齐谋发展、人心思进谱新篇,党建引领为全矿安全生产、高质量发展增添了强劲动力。

太原选煤厂组织收看《榜样4》专题节目

聆听榜样故事 感受榜样力量

11月1日至6日,太原选煤厂各党支部组织干部职工以班前会和党员大会等多种形式观看了《榜样4》专题节目。

《榜样4》聚焦“不忘初心,牢记使命”主题,通过人物事件再现、嘉宾现场访谈、分享入党初心等形式,集中彰显了张富清、李连成、黄文秀、李萌等优秀共产党员坚定信仰、担当作为、服务群众、无私奉献的精神风貌,深刻诠释中国共产党人不忘初心,牢记使命的执着坚守,为广大的干部职工上了生动的一课。

观看结束后,大家纷纷表示,《榜样4》用其鲜活的故事传递着信念、奉献、坚守、责任、作为和担当,要向榜样看齐,牢记初心和使命,主动对标榜样,立足岗位、扎实工作,以敢为人先、勇攀高峰的工作热情和工作态度,为实现太选高质量发展做出自己的贡献。

●黄河 王钢

煤气化公司焦化一厂炼焦车间

设立读书角 打造充电平台

为进一步提升职工专业技术水平,丰富一线职工精神文化生活,近日,煤气化公司焦化一厂炼焦车间设立职工读书角,并正式开放使用。

该车间根据生产岗位实际和职工现实需要,设立职工读书角,共计500余册图书。图书内容涵盖岗位相关的专业技术资料、法律知识、时事政治、家庭、心理健康等知识。同时车间党支部将依托读书角,邀请各车间、公司机关读书爱好者,定期不定期的开展“读书沙龙”、演讲比赛等活动,通过系列读书活动,为车间一线职工打造学习充电的便利平台,进一步加强与公司机关和兄弟车间的协调合作关系,提升基层职工的综合素质和知识水平。

●武志红、冯金龙

古交矿区总医院

ICU成功开展首例床旁血滤(CRRT)

CRRT即床旁血滤,又称连续性肾脏替代治疗,代替受损的肾脏而进行的体外血液净化治疗,这种治疗可以24小时持续进行,是危重病人的“三大生命支持技术”之一。

11月5日,古交矿区总医院ICU开展首例急危重症治疗新技术—CRRT。

首例CRRT技术的成功开展,填补了古交地区、西山矿区危重患者救治上的一项空白,标志着该院在危重患者救治能力又上了一个新台阶,为急危重症患者增加了更优质高效的床旁支持治疗,进一步提高了该院对急危重症患者的抢救成功率。

●赵变琴

西山水泥厂

新入职大学生培训

为了使企业持续健康稳定发展,西山水泥厂积极引进人才,与专业性院校沟通联系,于11月份招人8名专业性大学生。

为使新入职大学生,尽快熟悉公司业务流程及公司企业文化,增强员工的归属感和责任感,于11月4日到6日,西山华通水泥有限公司组织新入职大学生进行岗前培训。

此次培训,培训课程涉及公司基本情况,企业文化、人才培养、水泥工艺流程、安全生产等内容。同时,各部门领导对新员工分别进行培训授课,观看视屏资料,参观生产现场,并通过发放问卷和现场考核等形式了解员工受训情况,确保培训取得实际效果。

此次入职培训为新员工提供了学习与发展平台,鼓励新员工要沉下心来,多看多学多钻研,真正把所学专业知识和实际结合起来。

●郝佩

职工的温馨家园

11月9日,公用事业分公司工会“职工之家”揭牌仪式在职工活动中心举行。

新建成的“职工之家”设有学习培训室、球类活动室、书画棋牌室、健身器械区等场所设施,“职工之家”为全体职工搭建了学习交流、健身休闲的良好平台。

李太华 文温凯 图



官地矿

疾病无情人间有爱

杨治国是官地矿多经公司小车队的一名司机,平时工作尽职尽责、任劳任怨,深得职工好评。今年8月不幸被查出患胃癌,辗转于西山职工总院、省山大一院、北京等医院检查治疗,今年11月1日在省肿瘤医院做了胃切除手术,治病不仅花光了

家里所有的积蓄,还欠债累累,高额的医疗费用使原本拮据的家庭更是雪上加霜。

在杨治国生病期间,官地矿多经公司职工纷纷前去探望,不仅带给他经济上的援助,更为他带去了关爱和战胜病魔的勇气,但是,巨额的医

疗费用仍是漫漫治疗路上的拦路虎,日前,该公司联合发起倡议,呼吁公司工友们伸出友爱之手,献上一片爱心,让患病的兄弟感受到大家庭的温暖。微薄之力,也许不一定能挽救他的生命,却足以以为深处绝境的工友撑起希望的天空!

●苗变玲 王如花

来自身边的感动